2013年4月26日 星期五 编辑:刘彦君 美编/组版:宋晓

健康儿童房巧妆扮

瑞和装饰设计师教你几招

□专刊见习记者 柳文浩

目前,大批的80后已经步入了婚姻殿堂。其中的大部分也已经当爹当妈。如何为孩子布置一个安全、舒适、精致的小天地是每个80后父母的追求。如何装修出一个安全、环保、健康的儿童房呢?记者采访了烟台瑞和装饰的资深设计总监王洋。

窗户:儿童房的窗户最好不要采用落地式,不安全,以半截式为宜。同时,窗前要加装间距较窄的防护栏,并进行软包。最好加上窗锁,防止孩子自己打开。而且一定要搭配透光性差的窗帘。避免晚上的月光照射进室内,容易影响儿童睡眠,形成胆小的心理。

桌子:包括桌子在内的家具,最好都能选择圆角的,如果已经买了方角的,那么也应该包一个圆角,避免磕碰。特别是电脑桌等儿童经常接触的家具。

椅子:给小孩儿用的椅子别是能够转动的,免得孩子会摔倒;高度最好可调,高度不合适的椅子会让他养成不好的读书习惯。同时,在书桌旁要多留出一把椅子,供家长经常与孩子沟通。

床:孩子处于长身体的阶段,软床 是不适合的,最好给他们睡木板床或 者硬弹簧床,这可以带给他们日后挺 拔的身姿。

灯:儿童房的灯光以黄色或其他 暖色调为宜,尽量不用白光灯,这样能 保护他们的视力。灯光和椅子的搭配 尤其重要。 电源:在儿童房铺设线路时,要以暗线为主,避免明线;同时现在市场上有那种带保护罩的插座,可以用在儿童房里,避免触电。

抽屉:不宜过高,也不要选择拆卸方便的抽屉,承重要大一些,因为孩子小的时候喜欢到处爬,万一爬到抽屉上,别摔着。

柜子:带门的柜子,尤其是柜门比较大的大衣柜,要选开启方便的,不能带自动锁,避免孩子把自己反锁在里面。柜子的格子尽量多一些,有利于养成儿童整理归纳物品的习惯。

暖气:暖气最好选择边角圆滑不易磕碰伤的,如果不包起来,冬天的时候要想办法加防护罩,以免孩子被烫伤。目前大部分小区都已经采用地暖设计。这个问题主要存在于老房子。

色彩:儿童对生活中的色彩都很敏感,往往会被一些颜色鲜艳、色彩丰富的东西所吸引。但家长们要注意,房间颜色鲜艳也得有个度,因为长时间停留在过于鲜艳的空间里,会让孩子产生烦躁心理。色彩上可以通过更换窗帘,床



在儿童房装修选材上,80后的父母也要重点关注。王洋设计总监给了我们一些建议:

1、最好选取木地板,比起瓷砖来,木地板在更加环保的同时,也不会过于光滑,可以防止儿童滑倒摔伤。

2、家具板材的选择是重中之重, 要以实木和塑木为第一选择,因为这 些家具材料添加成分相对较少,选材 也比较自然,对人体危害小。

3、尽量少用壁纸,因为即使厂商承诺壁纸胶是用土豆粉搅成,但也必然或多或少地添加了部分化学材料; 墙面处理尽量使用环保水性乳胶漆。

4、信誉好、专业性高的装饰公司 在一些如水泥等基材的选用上也更 加追求品质,保证这些基材的质量, 家长花大价钱买来的优质建材才能 真正物有所值。我们了解到,瑞和装 饰的施工队伍全部是从南方高薪聘 请的师傅,严格把控质量关。保证每 一个业主的每一分钱都物有所值。



拼凑奇趣 打造宝贝的童话王国

或许在每一个小孩子稚嫩的梦境里,都满心欢喜地期待着能够走进梦幻般的童话世界。 那些清澈见底的美好未必非要在书中寻找,其 实添加一些可爱的配饰在家就能马上营造出 童话王国的感觉。

①花朵墙面

零散的花朵形状孩子可以任意放置在他们喜欢的位置。钟表的独特造型简洁对的信要用,搭配白色的花朵墙饰更增加不少美感。白墙壁上明粉色的字体让人不由得眼前一亮。

②手绘墙面

这间儿童房内的白墙上 采用了轻松活泼的手绘图案, 而且可以随时备好颜料来添加自己喜爱的图案。立体收纳 柜和架子上的小摆设简单大 方,搭配毛绒玩具,大大提升 房间的可爱度。

③布艺玩具

布艺玩具可以算得上历史最悠久的儿童玩具了,触感柔软,颜色缤纷,造型也多富于变化。做成动物形态的布艺于爽或人偶,颇受小孩子的青

4)墙壁饰品

取粉紫色和青蓝色,在白墙的映衬下更加明亮醒目,这两个花朵造型的墙饰很好时时完了过于单调的墙面。同时它们的实用性亦很强,收纳玩它们以挂上各种各样的小玩意儿,让孩子们从小养成收拾房间的好习惯。

⑤墙壁挂袋

壁纸和窗帘选用了同一系列的花色,乳白色的背景下,浅淡的天蓝色热气球三两成群地飘过。墙壁上棉布材质的收纳袋顽皮可爱。

⑥毛绒玩具

毛绒玩具堆放在装饰了 彩色字母的墙边,一旁是半的 的七彩积木,这间儿童房的一个 动区宽敞明亮, 木地板便一 活且耐磨不易打滑, 的确是 子自由玩耍的完美设计。

